様式第３号（第４条関係）

住民基本台帳閲覧誓約書

　住民基本台帳の閲覧については、貴職の指示に従い、閲覧の注意事項及び次の事項を遵守することを誓約いたします。
１．閲覧により取得した個人情報（以下「閲覧事項」という。）は、住民基本台帳閲覧申出書（以下「申出書」という。）に記載した利用目的以外に利用いたしません。また、第三者への提供、公開も一切いたしません。
２．閲覧事項については、責任をもって厳重に管理し、個人のプライバシーの侵害、または差別行為につながらないよう慎重に取り扱いいたします。
３．プライバシー等の問題が生じたとき、また、生じる恐れのあるときは、当方の責任で処理いたします。 
４．閲覧事項は、複写等により保存することなく、申出書に記載した廃棄時期、方法で、責任を持って廃棄いたします。
５．町から閲覧した事項に関する報告を求められた際には、速やかに報告いたします。
６．申出書等の書類は、隠岐の島町情報公開条例（平成16年条例第９号）に基づき情報公開の対象となることを承知いたします。
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